

2版

2018年9月6日星期四

综合新闻

ZONG HE XIN WEN

达拉特快讯

根深叶茂果盈枝

——我旗积极夯实教育根基促进教学质量提升

本报记者 段飞龙 李萍 郝晨光

教育是立国之本,是民族振兴和社会进步的基石。今年以来,我旗教育部门“对标新时代新使命,坚持”以提高教育教学质量”为中心,遵循以人为本和师生身心健康发展的两项教育规定,全面深化教育人事制度、教育评价制度和课程课堂教学三项改革任务,努力办好人民满意的教育。在34个教师节来临之际,记者走进教育部门,走进学校,对全旗教育情况进行深入采访。

走进新建成的南街学校,宽敞的教学楼内,八年级(6)班的老师正在为学生们讲解课文,详尽的讲解与认真的聆听形成一幅和谐的画面。南街学校是一所九年一贯制学校,虽然成立不久,但在刚刚过去的一年里,全校师生齐心协力,辛勤努力,努力拼搏,使各个方面都得到进步和发展。今年,在旗级综合督导评估的考核中获得一等,并获得全旗综合督导评估进步奖。这所学校“九年影响一片”的先进单位称号正在为每位学生,不仅关注学生的发展,还要关注学生的全面发展,终身发展。学校要求每一位教师要业务精湛,敬业突出;爱岗敬业,热爱学生,成为社会认可的“四好”老师;要求学生学会生活,学会健身,学会审美,学会学习;学会劳动,成为德智体美劳全面发展的好学生;要求家长积极配合学校工作,成为教育的好家长。

南街学校校长张文继告诉记者,学校现有31个教学班,在校人数1575人,教职工总人数16名,全面实施学校标准化建设,积极办“四好”教育,即建设好学校,打造好老师,培养好家长,成就好学生,争取办人民满意的教育,为我旗教育贡献力量。

近年来,在经济下行压力加大的情况下,旗委、政府优先保障教育供给。2015年以来,教育投资突破12.9亿元,累计建设面积达33万平方米,新建扩建中小学33所,其中新建小学10所,九年一贯制1所,公办幼儿园10所,民办幼儿园4所,新建校园足球场13处,新建农村教师周转房25套。除铁西小学和第十二小学外,所有学校全部建有塑胶操场,义务教育生均教学辅助用房和教室面积达25.8平方米,生均体育运动场馆面积超过11平方米,投入近1.7亿元用于完善教学设备配置,所有学校实现教育城域网或无线网络全覆盖,投入945万元购置校园安防系统及一键报警装置,实现学校监控和一键求助报警系统全覆盖。25所学校被评为“自治区级平安校园”,29所学校的幼儿园推行厨房“4D管理”先进模式。

达一中作为教育强区教育水准标杆式学校,多年来,一直承载着全旗人民的希望与梦想!今年高考,达一中文理科600分以上41人,本科上线率98.91%,学校大力提倡教育改革,重视每一位教师的专业培训,注重每一位学生的成长,始终坚持以育基奠基础,追求卓越的方向自信,与每位同学签订高远奋斗目标,“配合双百方针”(做第100名,考高百百分)的实施,使得每位学生的成绩大幅度提高,同时注重优秀生的培养,高强度、大容量训练强化了基础,提高了能力。

达一中负责人董春霞说:“我感到这是一个人文气息浓厚的学校,校园环境非常优越,各项基础设施非常齐全,学生朝气蓬勃。我打算在这三年中摸索掌握一种适

合自己的学习方法,养成良好的学习习惯,希望三年之后我能考入一个理想的学校,开启美好人生。”

这些年,达一中紧随时代步伐,进一步推动素质教育的全面深化,转变教育教学和管理观念。由重点关注学生的学业成绩向重点关注学生的精神成长转变,促进全体学生的品德养成和素养提升。整合各方资源优势,将学校打造成“生态公园、文化圣园、学习乐园、生活家园、数字校园”。

达一中教师王刚告诉记者:“每年开学之初,我会把三年做个规划:高一年级的主题是夯实基础,勇于担当;高二年级是奋勇前行,追求卓越;高三年级是拼搏进取,共筑梦想。这期间,我们也会经常举行大型的德育教育活动,让学生在参与和体验中,激发他们的热情,增加学习的原动力。”

新学期伊始,八小的两栋新教学楼主体工程已全部完成,学生全部开心地在新教室里学习了。这两栋教学楼共计投资680万元,开设16个教学班,可容纳1111名学生,直接就业43人,参加高考478人,600分以上有11人。本科上线212人,专科266人,本科上线率为44.4%。在自治区前十名中,第十中学有9人;在自治区学校排名中,2017年高考成绩取得自治区第二名,全市第一名的好成绩。学校重视学生的全面发展,加大对学生进行核心价值观的教育及行为规范,职业道德的养成教育,进行正面的引导,以表扬与鼓励为主。学校积极开放校企合作,与40多家企业、事业单位签订了校企合作协议,建立校外实习实训基地24个。大批毕业生得到社会用人单位的高度评价,学生成功,成才在这里得到实现。

第十一中学16级汽修班班主任王海利说:“我现在的成绩就是400分以上,去年天津师范学院招生是407分,我希望在明年的高考时可以考上大学。”

近年来,我旗除了加大教育硬件设施的投资外,还不断引进高素质、高水平的教师,从而让这些大量投人的教育资源“活起来”。我旗连续五年累计招聘新教师1262名,占到了全镇教师的四分之一,教师队伍结构更趋合理,综合素质明显提升。

第十二幼儿园的一名小朋友告诉记者,她喜欢跟小朋友们一起玩,喜欢跟老师做游戏,这里的饭菜也很好吃,特别喜欢吃幼儿园。

第十三幼儿园成立于2013年,由于位置较为偏远,起初只招录了10名幼儿,但随着各类基础设施设备的不断完善,环境优美的园舍,安全放心的4岁入园、丰富多样的课余活动,让第十三幼儿园成了孩子们喜爱的第二个家。

第十三幼儿园园长乌日娜说:“幼儿园都是3到6岁的孩子,他们喜欢看动画片,老师们利用这一点来制作作品,孩子们非常喜欢。”

第十四幼儿园是自治区级重点中等职业学校,自治区一级民办学校,全国第四届黄炎培职业教育优秀学校。

学校本着“发展职业教育,成就出彩人生”的办学理念,坚持以“以民为本的职业教育”为目标,坚持“以为服务为宗旨,以就业为导向”的办学方针,以“宽进、严出”、“不唯文凭看能力,不唯学历看技能”的治校理念,面向社会,面向市场,面向企业、面向农村,加快职业教育发展与繁荣经济,促进就业,消除贫困,维护社会稳定紧密结合在一起,进一步增强学校改革与发展的生机与活力,不断提升职业教育质量,营造一流育人氛围,用实践回答“培养什么人、为谁培养人、怎样培养人”的时代命题,推动职业教育事业在更高的起点上实现更大的发展。

记者获悉:教育事业发展兴旺,人民福祉和国家未来,事业发展涉及千万家户,关乎群众切身利益。办人民满意教育,发展更高质量更加公平教育,永远在路上。愿我旗教育工作者肩负起新时代的历史使命,坚持正确的办学方向,持续推进教育改革,不断改善教育公平状况,不断提升职业教育质量,营造一流育人氛围,用实践回答“培养什么人、为谁培养人、怎样培养人”的时代命题,推动职业教育事业在更高的起点上实现更大的发展。

记者了解到,今年5岁的杜古拉是中和西镇万水泉村的贫困户,最近,他听说我们有一些药品对于贫困户买药给予优惠,动员社会力量和爱心人士积极参与社会扶贫。

今年53岁的杜古拉是中和西镇万水泉村的贫困户,最近,他听说我们有一些药品对于贫困户买药给予优惠,动员社会力量和爱心人士积极参与社会扶贫。

今年53岁的杜古拉是中和